Мистецтво бути здоровою.

   Грудні залози - неповторний символ жіночості та краси. Тому проблеми, пов’язані з цим ніжним органом, сприймаються особливо гостро. У чому ж причина збільшення кількості захворювань молочної залози?
   Відповідає к.мед.н. Палійчук О.В., лікар-гінеколог-онколог КЗ «ЧООД»ЧОР, директор медичного центру «Андромеда+»
- Ольга Володимирівна, що являє собою мастопатія?

- Мастопатія - дисгормональна патологія молочних залоз, що супроводжується структурними змінами в них, причини розвитку яких пов’язані з дисбалансом між статевими гормонами або з підвищеним рівнем пролактину.

- Як правильно лікувати мастопатію?
- На першому етапі після комплексу обстежень лікарі у практиці широко використовують фітотерапію. Проте важливо, щоб рослинний препарат був ефективним, добре вивченим, безпечним. Яке приклад, назву німецький рослинний препарат “мастодинон’  компанії “Біонорика”, який містить стандартизовані екстракти лікарських рослин, усуває біль і набряки в молочних залозах, відновлює гормональний баланс. Стандартний курс лікування проводиться не менше 3-х місяців. “Мастодинон” добре переноситься і не має побічних ефектів, які є у синтетичних препаратів, він рекомендований МОЗ України для використання жінкам з передменструальним синдромом та мастопатією.
- Чому ж жінки з мастопатією не поспішають до лікаря?
- Основні причини - це страх (хоча за статистикою рак діагностується лише у 3% жінок з тих, хто звернувся зі скаргами на болі та набряки в тканині молочної залози) та недостатня інформованість жіночого населення про важливість профілактики, в тому числі самостійного щомісячного використання кожною жінкою прийомів самообстеження молочних залоз.
   Саме боротьбі з цими основними причинами невчасного звернення до лікарів допомагає соціальний проект компанії “Біонорика” «Обстеж себе та залишайся здоровою!», який продовжує успішно проводитись на Україні вже протягом 3 років.
