Не врач, а просто мечта родителей

Неонатолог — так называется детский врач, который наблюдает и лечит ребенка в самом раннем возрасте (как правило, в течение первого года жизни). Иногда коллеги его называют микро-педиатр. Но круг знаний и умений, которыми должен обладать неонатолог на самом деле не микро, а скорее наоборот. Именно врачу-неонатологу приходится быть „специалистом широкого профиля“ —  осматривая малыша, он должен первым распознать и лечить заболевания всех органов и систем. Ведь это самый первый врач каждого ребенка. 

Самый первый доктор
В жизни малыша неонатолог появляется раньше других врачей. Он не принимает роды, но  наблюдает за рождением, осматривает появившегося на свет человечка и оценивает его состояние, первым прикладывает к материнской груди. По внешнему виду, симптомам, поведению ребенка специалист выбирает дальнейшую тактику ухода и лечения. В идеале, весь первый год жизни должен пройти под наблюдением неонатолога, так как этот период чрезвычайно важен для последующего развития ребенка. В это время можно выявить и предупредить многие серьёзные заболевания. Кроме того, врач-неонатолог может ответить на все вопросы, возникающие у молодых мам: как правильно купать, одевать малыша, сколько времени гулять, как подобрать молочную смесь, в случае, если грудное вскармливание невозможно. Он же дает рекомендации по проведению профилактического массажа и гимнастики, составляет график вакцинации, консультирует маму не только по вопросам интеллектуального развития малыша, а советует, что делать и к кому обращаться в случае замеченных отклонений. И хорошо бы, чтоб кабинет неонатолога был в каждой районной поликлинике. Но, увы, пока что такие врачи работают только в роддоме или отделении патологии новорожденных. Впрочем, в последнее время появляются частные медицинские учреждения, в которых врач-неонатолог также ведет прием. Например, в медицинском центре «Андромеда+», куда мы пришли, чтобы поговорить о здоровье малышей с городским врачом-неонатологом Оксаной Игоревной Таран. 
Врач первого года жизни
Я считаю себя врачом первого года жизни ребенка, — говорит Оксана Игоревна. Хотя новорожденным малыш считается только первые 28 дней своей жизни, весь первый год его самочувствие — это своеобразные сигналы, которые может и должен расшифровать только опытный врач. Главное — показывать ребенка такому врачу, чтобы не пропустить какое-нибудь тяжелое заболевание и увидеть его ранние симптомы и проявления. 

— Ребенок проходит определенные этапы развития. Если вовремя он не делает что-то, что уже положено делать в его возрасте, мы должны найти причину этого.  
— С чем чаще всего приходят родители? 

—  Дело в том, что часто родители приходят с чем-то одним, с определенными жалобами или сомнениями по поводу самочувствия своего малыша, а уходят с совсем другим диагнозом. Вот буквально сегодня мама трехмесячного ребенка обратилась с проблемой БЦЖ, а я выявила у него совсем другие проблемы — синдром Грефа, малыш не держит игрушку... Родителям надо внимательно наблюдать за своим ребенком, отмечать особенности его поведения. Многие детки страдают синдромом гипервозбудимости, плохо спят. Мама не может сама зарегистрировать у него мышечный тонус, обратить внимание, что ребенок сжимает ручки в кулачки. А ведь это уже показатель. Только опытный врач-неонатолог сможет  проверить рефлексы периода новорожденности. Как ребенок сосет, как реагирует на звук и движение, как смотрит — все это может говорить о его состоянии.
— Раньше все это распознавал педиатр или медсестра, приходящая к новорожденному на дом?

— Раньше и серьезных патологий было много. В наше время, когда есть возможность посмотреть ребенка на УЗИ, можно выявить мозговые кровоизлияния, кисты, последствия внутриутробного инфицирования. Через большой родничок смотрятся структуры тканей мозга, и если есть показания к нейросонографии, я обязательно назначаю ее малышу и направляю его на это исследование.  

— И какие диагнозы Вы ставите чаще всего? 

— В основном — неврологические, ведь гипоксия во время родов, асфиксия, травмы, анемия у матери во время беременности — все это, к сожалению, не проходит бесследно для здоровья малыша. 
— Чем грозит не выявление таких проблем? 

—  Увы, детский церебральный паралич может начинаться с самых минимальных проявлений. Поэтому, чем раньше их удается зарегистрировать, тем больше возможностей справиться. Ткани мозга и весь организм новорожденного обладают чрезвычайной способностью к самовосстановлению. А не пришли родители вовремя на прием, не заметили ничего, потом сделали прививку, — и получается тот самый случай, когда начинается скандал: прививка виновата! Не прививка! Просто ребенок был болен, а это вовремя не заметили, потому что рядом с родителями не было опытного специалиста! 
— Когда же надо идти к неонатологу?  
— Профилактически первые 3 месяца, когда формируется перинатальная система ребенка, хорошо бы раз в две недели показывать его неонатологу. А дальше, если все хорошо, просто приходить наблюдаться 1 раз в месяц. Вот недавний случай. Родители пришли на прием с двухмесячным ребенком. После осмотра оказалось, что в его состоянии есть резкие отрицательные изменения и все очень серьезно. И если не обследоваться и не начать лечение, может нависнуть прямая угроза ДЦП. Или еще одна проблема — грудное вскармливание. На школе материнства матерей настраивают только на грудное вскармливание. Но ситуации бывают разные. Мама испытала стресс, трое суток у нее может не быть молока. Но она боится искусственных смесей и твердит: «Я хочу кормить грудью, как мне сказали...!». Конечно, врач-неонатолог подскажет, как выйти из этой ситуации и, если у мамы не хватает своего молока, объяснит, как и какой смесью лучше подкормить ребенка. У такого врача можно получить любую консультацию, главное не опоздать обратиться к опытному специалисту за информацией. Желаем крепкого здоровья Вам, дорогие родители, и Вашим деткам, с уважением коллектив медицинского центра “Андромеда+”. 
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