
Ми домовимося з лелекою

    Напередодні Міжнародного дня охорони дітей хочемо цю статтю присвятити надзвичайно важливій темі – темі материнства та проблемам, пов’язаним з народженням дітей. Мати всім нам подарувала Життя, єднає наші Сім’ї, піклується про нас завжди, скільки б років нам не було, дає нам родинні сили, є тим духовним Центром, який допомагає вистояти в будь-яких найскладніших моментах буття!

  У всі віки від Різдва Христова до нашого стрімкого сьогодення тема материнства залишається дуже актуальною – таїнство народження Дівою Марією священного дитяти стало життєдайним джерелом натхнення для творчих людей, вона набула високого духовного звучання практично в усіх творах мистецтв, пов’язаних з народженням людини, особливо в церковному живописі.  Це завжди Богородиця з малям на руках. Вона прекрасна, наскільки може бути прекрасна жінка та мати, її краса одухотворена, вона випромінює любов не лише до своєї дитини, але й до всього сущого на землі. Кожна жінка, яка виносила та народила дитину, відчуває внутрішню духовну єдність та постійний зв’язок із Святою Матір’ю .

  На жаль, у наш час існує багато перешкод для народження дитини, не лише соціальних, а й суто медичних, тому все більше людей звертаються до лікарів за допомогою з приводу проблем непліддя.

 Лікарський колектив медичного центру “Андромеда+” разом багато років займається вирішенням цих проблем. Ми щиро вдячні тим пацієнтам, які завдяки нашим професійним зусиллям пізнали радощі батьківства та материнства і допомогли створити подібний медичний заклад та разом з нами прагнуть втілити мрію про народження дітей і багатьом іншим подружжям.
Безпліддя – одна з важливих медико-соціальних проблем, яка стає все актуальнішою в умовах сучасної демографічної кризи на Україні. Безпліддя - це не просто захворювання, - стан, коли неможливо завагітніти більше року в період активного статевого життя, - а й стан, який спричиняє розчарування, непорозуміння у сім'ї. Причин цього - безліч. Найскладнішим виявляється знайти причину непліддя у конкретної пари. На жаль, з проблемою безпліддя стикається кожна п’ята сімейна пара в Україні. І в цьому випадку подружжя має вибирати: або самостійно продовжувати пошук методів лікування, звертатися до різних спеціалістів, проходити нові обстеження, випробовувати різні (у тому числі й нетрадиційні) методи лікування з невизначеною перспективою, або ж скористатися послугами сучасної клініки, яка може надати повний спектр діагностичних процедур і методів лікування та за допомогою досвідчених спеціалістів і найсучаснішого обладнання виявити причину проблеми, розглянути запропонований метод лікування, мати чітке уявлення про ймовірність успіху, і навіть допомогти розрахувати майбутні можливі матеріальні витрати.

На базі медичного центру “Андромеда+” відповідно до рекомедацій лікаря пацієнти мають змогу пройти необхідний обсяг інструментальних обстежень, у тому числі й найсучасніші і поки що маловідомі (визначення антиспермальних антитіл як сучасного метода виявлення імунологічних факторів непліддя у подружньої пари, рівня антимюлеровського гормону в сироватці крові для вирішення питання фолікулярного резерву яєчників, що має особливе значення у жінок після 35 років і у пацієнток репродуктивного віку, які отримували в минулому радіологічні методи лікування чи хіміотерапію), зробити широкий спектр лабораторних досліджень (від традиційних клінічних догенетичних та до імунологічних). Завдяки досвіду наших спеціалістів у  комплексі з адекватними й сучасними діагностичними методами, під час попереднього обстеження і лікування виявляється, що пара не потребує високотехнологічних і дорогих репродуктивних технологій – просто раніше не були виявлені й вилікувані певні захворювання, які ставали перепоною на шляху природного запліднення.
На сьогоднішній день статистика виникнення неплідності сумна та складає  50 до 50% причин ненастання вагітності як з боку жінки, так і з боку чоловіка. Це і захворювання, що передаються статевим шляхом (ЗПСШ), і штучні переривання вагітності, паління, зловживання алкогольними та слабоалкогольними напоями. Початок захворювання може бути і в підлітковому віці, коли, наприклад, батьки не звернули уваги на пізній початок менструальної функції у дівчинки або її нерегулярність. Причиною порушень у статевій сфері можуть бути і характерні для сучасного покоління синдром хронічної втоми та підвищенної стресогенності на роботі – так званий “синдром менеджера”, і різноманітні гормональні порушення, особливо пов’язані із захворюваннями щитоподібної залози, неправильним харчуванням, надмірною вагою тіла. У правильній діагностиці та лікування неплідності важливу роль відіграє лабораторна діагностика європейського рівня, якість якої підтверджується 12-річним досвідом роботи на ринку лабораторних послуг України медичної лабораторії “ДІЛА” м.Києва, яка є нашим партнером, - адже головне вчасно та в повному обсязі згідно медичних протоколів провести обстеження майбутніх батьків на інфекційні збудники, репродуктивну гормональну панель, виключити вірогідність імунологічних факторів неплідності та провести комплексну прицільну терапію. 

А при вичерпаності можливостей лікувальних методик на рівні м.Черкаси - не зволікати, в цьому випадку у вирішенні проблеми  можуть допомогти наші партнери, які спеціалізуються на методах екстракорпорального  (штучного) запліднення, а саме загальновідома українська медична клініка “Неомед” м.Києва, яку очолює доктор медичних наук, професор Наталія Данкович. Недарма девізом клініки пані Наталія обрала саме вислів "Якщо лелека просить зачекати, ми домовимося з лелекою" і фахівці-репродуктологи домовляються, уже не перший рік цей медичний заклад входить до реєстру "ТОП 100 в медицині" України.
До речі, клініка "Неомед" досить часто проводить різноманітні акції, у рамках яких пацієнти можуть отримати безкоштовну первинну консультацію, отримати знижку на програми штучного запліднення, або у рамках соціальних проектів, які проведені у 2009 році клінікою разом з газетою "Комсомольська правда" та в даний момент протягом 2010 року проводяться сумісно з телеканалом УТ-1 – і надають можливість пройти процедуру запліднення безкоштовно. Тому, якщо виникла проблема, звертайтеся до фахівців у цій області медицини, поговоріть з ними, подивіться на фотографії щасливих сімейних пар з дітьми, і впевніться – здійснення мрії про народження дитини можливе!   
Головне, щоб бажання народження здорових нащадків у Вашій сім’ї було непереборним і воно обов’язково здійсниться, а команда професійних лікарів своїми медичними зусиллями буде намагатися наблизити цей час. Щастя і здоров’я Вам і Вашим родинам! З повагою, директор медичного центру “Андромеда+” к.м.н. Палійчук Ольга.

