Время навестить гастроэнтеролога 

Весной детский желудок требует пристального внимания 
Вместе с приятными ожиданиями, просыпающейся природой и хорошим настроением весна часто приносит с собой и ухудшение самочувствия. Как правило, именно в это время года у человека обостряются существующие патологические процессы в организме — зачастую дают о себе знать заболевания органов пищеварения. И даже молодые, детские организмы в это уязвимы. Детские гастроэнтерологи советуют родителям особенно внимательно отнестись к самочувствию малышей весной. И при появлении жалоб на боли в животе, снижение аппетита, изжогу или нарушение стула — выяснить у врача, о чем сигнализирует детский организм. Об этом — наш разговор с областным детским гастроэнтерологом, врачом высшей категории Натальей Волчковой. 
— Среди всех болезней заболевания органов пищеварения у детей находятся на втором месте по распространению.  И они не только встречаются очень часто, они — молодеют, — рассказал нам областной детский гастроэнтеролог. — Если раньше хронические  заболевания, связанные с язвенной болезнью, с эрозийными процессами в желудке и двенадцатиперстной кишке доктора начинали фиксировать в подростковом возрасте, то сейчас мы видим серьезные заболевания уже у детей 5-7 лет. Это говорит о том, что у родителей нет настороженности к жалобам детей.   

—  На что родителям нужно обращать особое внимание?
— На незначительные боли в животе, снижении аппетита и повторяющуюся тошноту. Если эти жалобы действительно временные и состояние ребенка нормализуется, как только в семье начали соблюдать диету, это одно. Но если жалобы повторяются, а ребенка не обследовали, это часто приводит к более серьезным последствиям. И только когда ребенок уже не спит ночами, или его приводят из школы или детсада с болями в животе или рвотой, родители бегут к гастроэнтерологу. А мы находим не функциональные, а уже хронические заболевания... Особенно обостряются они осенью и весной. 
Если ребенок отказывается от еды, если у него появилось чувство быстрой насыщаемости (не успел и трех ложек съесть за столом, а уже кажется, что сыт) и нарушение стула (склонность к запорам), — то все это для родителей должно стать признаком того, что детей пора обследовать. Особенно нужно быть внимательными, если все это повторяется у ребенка не одну весну. Не стоит заниматься самолечениями, нужно прийти к доктору.

— Иногда родители просто ведут ребенка на УЗИ. Благо, сегодня «заглянуть» внутрь организма — не проблема. Были бы деньги... 

— Это неправильно. УЗИ показывает строение органов, а нам нужно знать его функцию! Бывают случаи, когда по строению органов все нормально (размеры сохранены), но там, внутри, развивается серьезное заболевание. Доктор на УЗИ успокоит маму, дескать, патологий не выявлено. Но патология есть, и ее может обнаружить врач-клиницист. Бывает и наоборот: на УЗИ советуют срочно идти к доктору, у ребенка — серьезные проблемы. И вот, не сдавая анализов, родители не спят ночами.  А там все нормально. Такое тоже бывает часто. Поэтому ориентироваться только на УЗИ и заниматься самодиагностикой — недопустимо. Если ребенку не помогают ограничения в еде, диета, растительные отвары, сначала нужно идти на консультацию к детскому гастроэнтерологу. Прежде всего, надо правильно определить причину недомоганий и выяснить, какие обследования нужны.  

— Наверное, многих родителей останавливают страх, что ребенку назначат эндоскопию, придется глотать зонд. Язву же никак иначе диагностировать нельзя?

— Конечно, диагноз «язва» без эндоскопии никто не поставит. Есть косвенные признаки этого заболевания, по которым гастроэнтеролог назначает эндоскопию. Когда есть язвенный анамнез, когда в роду есть больные язвенной болезнью, когда боли не поддаются лечению препаратами. Боли тоже бывают разные: ночные, до еды или через определенное время после — все это разные симптомы, которые врач должен выявить. Просто так мы зонд не назначаем. Может быть, ребенку понадобится просто небольшой курс лечения, не обязательно медикаментами — чаи, отвары, фитотерпия.  
Но, к сожалению, у детей бывают язвы немые, которые трудно заметить. Недавно на приеме были две мамы с девочками. У обоих не было никаких болей. Только и всего, что у одной девочки — неприятный запах изо рта, а у другой постоянно обложен язык. После обследования (родители сразу согласились пройти эндоскопию) оказалось, что и у одной, и у второй маленькой пациентки была язвенная болезнь. К счастью, такие язвы поддаются лечению. У детей они, как правило, поверхностные и при правильном лечении заживают очень хорошо. 

— Считается, что наследственная предрасположенность усугубляет возможность язвы? То есть, если мама или отец страдают такой болезнью, вероятность ее у ребенка — большая? 

— Мы всегда учитываем фактор риска развития болезней желудочно-кишечного тракта в тех семьях, где в роду есть гастриты, холециститы, язвы, панкреатит. Неважно, в каком возрасте у родителей, бабушек и дедушек заболевания были или есть сейчас. По наследству передается не болезнь, а предрасположенность к ней. Поэтому состояние всех членов семьи тоже надо учитывать при анализе состояния ребенка. 
— Какие еще ошибки родителей вы встречаете в своей практике?  

— Самолечение, пожалуй, самая распространенная из ошибок. Сегодня доступны быстрая диагностика на компьютерах, реклама тех или иных лекарственных средств по ТВ и радио, — все это способствует тому, что родители пытаются самостоятельно, без врача и анализов, лечить ребенка. Иногда родители поступают так: при очередном обострении у ребенка открывают свои старые записи (которые когда-то сделал доктор в больнице или на приеме) и используют старые назначения. А ребенку не становится лучше! Потому что мама — не врач, и она не может определить, что в данный момент вызывает ухудшение самочувствия ребенка. Как правило, у детей бывает целый комплекс нарушений в работе ЖКТ. Нельзя отдельно лечить желудок и поджелудочную, отдельно печень, двенадцатиперстную кишку... Лучше прийти к специалисту, не даром гастроэнтерология выделена в отдельную специальность. 
Елена Буевич
ВРЕЗ в текст
Учитывая, что сейчас весна, и все наши дети склонны к заболеваниям желудочно-кишечного тракта, родители должны обратить внимание на состояние здоровья детей даже при отсутствии каких-либо определенных жалоб.  Режим питания у школьников нарушен, они постоянно перекусывают булочками, что, конечно же, сказывается на их самочувствии. Поэтому, во избежание обострений заболеваний ЖКТ, весной прежде всего надо наладить питание детей. Убрать из рациона жареное — еда должна быть вареной, печеной или приготовленной в гриле. Хорошо бы ужесточить диету: убрать сладости, выпечку. И обязательно подавать ребенку травы, заваренное семя льна или зерна овса. Все это поможет избежать весенних обострений.  
Где найти гастроэнтеролога?  
В Черкассах детские гастроэнтерологи принимают: в Третьей детской поликлинике на Конева (два врача), в Первой детской поликлинике на Октябрьской (ежедневно). Для детей из области ведется консультативный прием в поликлинике областной больницы. Областной детский гастроэнтеролог ведет прием так же в медицинском центре «Андромеде+».    
