20 октября в Украине ежегодно проводиться День борьбы с раком молочной железы. В нашей стране, как и в мире,  первое место среди злокачественных заболеваний у женщин занимает рак молочной железы. Причем, у каждой 5-ой пациентки болезнь выявляется в запущенной стадии,  не смотря на визуальную локализацию, потому что наши соотечетвенницы не владеют и не применяют на практике ежемесячные приемы самообследования молочных желез,  во время которых каждая женщина сама у себя может выявить патологические изменения на ранней стадии или на уровне доброкачественной патологии и вовремя обратиться с проблемой к врачу-специалисту.

Есть два врача, к которым очень бо​ятся ходить женщины: это гинеколог и маммолог. И тот, и другой отвечает за диагностику и лечение исключи​тельно женских болезней. Некото​рые из сугубо женских диагнозов могут звучать более чем неутеши​тельно. Однако о приближении вра​га всегда лучше знать заранее, что​бы подготовиться надлежащим об​разом к "встрече". Ведь только в та​ком случае лечение будет быстрым и эффективным.
В ЧЕМ ПРИЧИНА ЗАБОЛЕВАНИЙ МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ?
Все женщины очень трепетно относятся к своей груди — еще бы, это один из неоспоримых символов женственности и красоты. Поэтому любые проблемы, связанные с этим нежным органом, женщины воспринимают очень остро. Тревожит то, что в последнее время увеличился онкориск, связанный с молочной железой, рост доброкачественных дисгормональных заболеваний груди. В чем же причина? «У женщин 80 % болезней — от нервов, остальные — от мужчин», — полушутя заметил умудренный опытом акушер-гинеколог. Несомненно, доля истины в этих словах есть. Многие «женские» недуги (в том числе и патологии молочной железы) напрямую зависят от нашего эмоционального состояния. Например, стресс — самый яркий провоцирующий фактор мастопатии и мастодинии. Многие женщины путают эти понятия. Действительно, в чем разница?
ЧТО ТАКОЕ МАСТОПАТИЯ И МАСТОДИНИЯ?
Мастопатия — это дисгормональная патология молочной железы, которая сопро-вождается структурными изменениями в груди, (это может быть разрастание фиброзной ткани или появление кисты), которые можно выявить с помощью спе-циального обследования (УЗИ, маммограммы). Причины ее развития связаны с дисбалансом между половыми гормона-ми или с повышением пролактина (часто на фоне стресса). Мастодиния — это «предболезнь», при которой органических изменений в ткани молочной железы еще не на-блюдается, но симптомы (боль, отечность) уже есть. Часто мастодиния сопровождает предменструальный синдром, а также может быть реакци-ей на прием гормональных препаратов (контрацептивов). Ее нередко провоци-рует гиперпролактинемия (повышение уровня пролактина). Несмотря на то, что структурных изменений в груди нет, это состояние требует к себе повышенного внимания, в любом случае, это уже не норма. Необходимо обследоваться у специалиста, чтобы найти и устранить причину болезненности груди.
ЧТО ЛЕЖИТ В ОСНОВЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ?
Нередко мы считаем, что в основе заболеваний груди лежит «плохая наследственность». Это не совсем так. Определенная генетическая предрасположенность к заболеваниям гормональной сферы может наблюдаться, но это не говорит о том, что женщина непременно заболеет. Для возникновения болезни нужен еще ряд факторов: инфекция или воспаление (например, герпес, цитомегаловирус-ная инфекция, хламидиоз), неблагоприятное воздействие внешней среды (плохая экология, некачественное питание), стресс (надо правильно реагировать на внешние раздражители). Некоторые врачи замечают, что провоцирующим фактором для развития патологий груди может быть и нерегулярная половая жизнь, позднее материнство (хотя специальных исследований не проводилось). Однако и в этом случае не все однозначно — прежде всего, важно то, как женщина реагирует на эти «жизненные моменты». Если эти факторы доставляют ей психологический дискомфорт, страдания, то и заболевания могут появиться ниоткуда.
Один из самых ча​стых диагнозов, который прихо​дится слышать женщинам - мастопатия. По статистике, она встречается у 60-90% представительниц прекрасного пола. Это доб​рокачественное заболева​ние, проявляющееся пато​логическим разрастанием тканей молочной железы. Однако опасность заключа​ется в том, что мастопатия, которую оставили без лече​ния, может из доброкачест​венной перерасти в злока​чественную. А это уже, к со​жалению, совсем другие прогнозы и совсем другие методы лечения. Первым из факторов, провоцирующих развитие мастопатии, можно назвать аборты. Молочная железа начинает готовиться к про​изводству молока букваль​но с первых дней беремен​ности, поэтому насильст​венный поворот этого процесса в обратную сто​рону зачастую имеет губи​тельные для самой женщи​ны последствия. Второй
причиной мастопатии мо​гут стать гинекологические заболевания: воспаления матки, придатков и т.д. Мо​лочная железа - это зерка​ло репродуктивной систе​мы женщин и отражает со​стояние органов деторождения. Поэтому любой сбой этой системы наносит удар и по молоч​ной железе. Вот почему 75% "женских" болез​ней сопровождаются изме​нениями в груди. Для про​вокации мастопатии быва​ет достаточно и просто нерегулярной половой жиз​ни. Мастопатию могут вы​зывать и различные эндо​кринные нарушения, толч​ком могут послужить частые стрессы и нервное напряжение. Кроме того, особенно внимательными к состоянию молочных же​лез должны быть женщи​ны, которые не рожали или имеют только одного ре​бенка, не кормили (или не​долго кормили) ребенка грудью, имеют плохую на​следственность по мате​ринской линии (родственниц 1 и 2-ой степени родства по материн ской линии, болевшых злокачественными заболеваниями, особенно раком молочных желез или яичников), живут в экологически неблагопо​лучной зоне, страдают ожи​рением, заболеваниями щитовидной железы, сахарным диабе​том, а также курят и упо​требляют алкоголь или перенесли даже незначи​тельные травмы груди.
Часто первым сигналом болезни становится мастодиния - болезненность и отечность молочной желе​зы. Она возникает перед менструацией и стихает при ее начале. Периодически могут появляться шарооб​разные уплотнения в верх​ней части груди. Нередко этому симптому женщины не придают значения года​ми, и совершают большую ошибку, так как именно на ранней стадии мастопатия хорошо поддается консер​вативному лечению.
Первое, что должна уметь каждая женщина -проводить самодиагностику молочных желез. Правила этой процедуры достаточно простые. Прежде всего, по​мните, что самообследова​ние нужно проводить еже​месячно в один и тот же день. Обычно это 7-10 день ментсруального цикла (либо 1 раз в месяц в одних числах для женщин в менопаузе).
Первый этап обследова​ния проводится в душе. Поднимите левую руку, кон​чиками правой тщательно обследуйте левую железу. Делайте это круговыми дви​жениями, начиная с краев молочной железы, прощу​пывайте всю ткань. После одного полного круга смес​титесь на 2,5 см. к сосковой области и повторите проце​дуру. Проверьте также пе​риферию груди и, особенно, подмышечную впадину. От​метьте наличие уплотнений и припухлостей. Точно так же проводится обследова​ние правой груди.
Второй этап проводится перед зеркалом. Положите руки на бока, обратите вни​мание на увеличение или уменьшение одной из же​лез, правильность формы и изменения цвета, а также на появление впадин на ко​же или её шелушение. Ещё раз проверьте грудь так: по​ложите руки на бедра и на​правьте плечи и локти впе​ред. Затем напрягите груд​ную мышцу, подняв руки вверх, слегка хлопните ла​донями за головой. Осмот​рите грудь.
Третий этап проводится лежа на спине. Положив по​душку под левую лопатку, а левую ладонь - за голову, круговыми движениями, об​следуйте грудь, как описано при первом этапе. Повтори​те аналогичное исследование правой груди. Кроме этого надо убедиться, что нет никаких выделений из сосков. Для этого слегка со​жмите каждый, проверьте одежду в местах соприкос​новения её с грудью.
Проводя самообследо​вание, настройтесь на то, что Вы хотите не обнару​жить болезнь, а убедиться в том, что здоровы. При воз​никновении наименьших по​дозрений отправляйтесь к врачу. Чем быстрее это бу​дет сделано, тем лучше.
Современные методы лечения зависят от вида ма​стопатии и ее причины. По​рой устранения последней бывает достаточно, чтобы проблема разрешилась са​мым благополучным обра​зом. Некоторые формы мас​топатии очень хорошо ле​чатся консервативными методами. Сегодня врачи часто используют в своей практике препараты на осно​ве стандартизированных экстрактов лекарственных растений. Например, таких как: прутняк, лилия тигро​вая, фиалка альпийская, стеблелист, ирис и грудошник, которые мягко и эф​фективно борются с прояв​лениями мастопатии и мастодинии. Кроме того, существенно улучшают со​стояние и поливитаминные препараты, содержащие ви​тамины А, группы В, Е. Кро​ме того, при любом курсе лечения, на любом этапе важно соблюдать "диету": исключаются острые, жир​ные блюда, а также сигаре​ты, алкоголь, горячие вод​ные процедуры, переохлаж​дения и стрессы.
Дорогие женщины, будьте внимательны к себе и своему здоровью, и тогда все у Вас будет хорошо.

Желаем здоровья Вам и членам Ваших семей,  коллектив медицинского центра “Андромеда+” и директор канд.мед.наук гинеколог-онколог Палийчук О.В.

