Горячая линия
На вопросы наших читателей отвечает областной иммунолог Наталья Степановна Гармаш, сотрудник медицинского центра «Андромеда+». 
— Людмила Ивановна, Черкассы. Сейчас широко рекламируют лекарство амизон. Что это за препарат? Как часто можно повторять курс его приема (сколько раз в год) без ущерба для здоровья? Чем можно его заменить?

— Препарат амизон относится к низкомолекулярным синтетическим индуктором интерферона, обладает противовирусным действием и способностью стимулировать фагоцитоз. Применяют его для профилактики и лечения заболеваний вирусной и бактериальной природы, сопровождающейся выраженной воспалительной реакцией, повышением температуры тела и болевым синдромом (грипп, бронхиты, пневмонии, герпетическая инфекция и др.). К этой группе препаратов относится амиксин, циклоферон, неовир. К природным растительным противовирусным препаратам относится также кагоцел, гропринозин, мегасин, которые также успешно применяются для профилактики вирусных инфекций.

Как часто можно принимать амизон не может быть однозначного ответа. Длительность курса и повторные профилактические или лечебные курсы приема препарата должны назначаться лечащим врачом индивидуально. Также нельзя принимать и любые другие медикаменты, только прочитав о них рекламу. Например, амиксин, обладающий уникальной способностью вырабатывать «поздний» интерферон (время действия которого 10-18 часов), обеспечивает высокую эффективность при  профилактике ОРВИ. Но его нельзя назначать детям до 14 лет. Поэтому в плане рекомендаций приема противовирусного препарата лучше посоветоваться со своим врачом.    
—  Татьяна Степанищенко, Черкассы. Моему ребенку 1 год,2 мес. С трех месяцев мы ему не далаем прививки, потому что у ребенка сильнейший дисбактериоз, диатез. Последняя прививка, на которой настоял педиатр, обошлась нам очень дорого — еле ребенка откачали. Возможно ли у нас в областной больнице сделать иммунограмму, чтобы знать, какие прививки ребенку можно делать, чтобы больше не действовать вот так, «вслепую»?
— В областной больнице у нас работает централизованная лаборатория клинической иммунологии, где по направлению от врачей проводится исследование иммунного статуса пациентов всех возрастных категорий. И, конечно же, при наличии направления и с  учетом наличия у ребенка дисбиоза и диатеза, можно сдать кровь на определение функции иммунной системы. Иммунограмму можно также сдать и в частном медицинском центре “Андромеда+”. Но ответить на вопрос, «Делать ли ребенку и какие прививки? - вам сможет детский иммунолог, оценив не только иммуннограмму, но и другие общеклинические, биохимические анализы, а также общее состояние ребенка на момент обследования.

— Ирина, Черкассы. По городу ходит сейчас какой-то странный вирус, почти без температуры, проявления — непривычные. Чем его лечить? 

— Вообще-то определение вида вируса, вызывающего респираторную инфекцию, проводится в вирусологической лаборатории СЭС. Особенностью же вируса этого сезона является тот факт, что при незначительном и кратковременном повышении температуры, инфекция очень быстро, в течении 1-2 дней «оседает» на голосовых связках и опускается в нижние отделы дыхательных путей, вызывая развитие вирусного трахеобронхита. А у людей с хроническими заболеваниями органов дыхания не исключается развитие обструктивных бронхитов , пневмоний, обострение аллергических заболеваний. В связи с этим, не стоит заниматься самолечением и, тем более, продолжать ходить на работу (учебу). Вызвав врача, дома можно принять противовирусные профилактически препараты (например, — энгистол, афлубин, ангин-гран, аскорбиновую кислоту) в возрастной дозировке и при отсутствии противопоказаний. 
— Константин Николаевич, Черкассы. Мой ребенок заболел. Педиатр посоветовала принимать анаферон. Что это за средство? Не вредно ли?

— Анаферон является гомеопатическим препаратом, который содержит антитела к гамма-интерферону человека. Наиболее эффективен анаферон при назначении его для профилактики вирусных инфекций — 1 т. под язык, ежедневно, на весь эпидемический сезон (это 1-3 месяца). Для лечения гриппа и ОРВИ принимать анаферон необходимо при первых признаках заболевания, сочетая при необходимости, с симптоматическими средствами (жаропонижающими, деконгистантами) до выздоровления. Для лечения детей используется детский анаферон с меньшей дозой действующего вещества.
Назначая вашему ребенку анаферон, педиатр преследовала цель помочь иммунной системе ребенка бороться с вирусом и избежать нежелательных осложнений в виде присоединения бактериальной инфекции.

— Можно ли принимать ребенку БАД «Цигапан» для укрепления иммунитета. От иммунолога в Одессе я услышал, что этот препарат вторгается в иммунную систему. Не изменяет ли он ее?
— БАД «Цигапан» сертифицирован на Украине и предназначена для  повышения, в первую очередь, противоинфекционного, адаптивного иммунитета. И, естественно, эта добавка может влиять на неспецифический иммунитет. Поэтому нужно проконсультироваться с педиатром, наблюдающим ребенка, без его рекомендации не стоит давать никакие биологические добавки.

На горячей линии дежурила

Елена Буевич

Как пережить эпидемический период? 

Иммунолог советует (медицинский центр “Андромеда+”)
Среди причин частого возникновения ОРЗ основная — это снижение иммунологической реактивности населения, наблюдаемое практически во всех странах. Учитывая это, становится ясным, что справиться с ростом инфекционной заболеваемости только с помощью антибиотиков, которые зачастую не стоит  назначать, практически невозможно. 

Если говорить о профилактике гриппа и ОРЗ, то целью этих мероприятий является прежде всего стимуляция иммунитета.

Специфическая профилактика (вакцинация) проводится за 1-2 месяца до пика регистрации заболеваний. При вакцинации лиц, которые часто заболевают ОРЗ, дополнительно с 5-го дня вакцинации необходимо принимать препараты интерферона или его индукторы (например, циклоферон, арбидол и др.). При вакцинации лиц, склонных к аллергии, пациентам необходимо принимать антигистаминные препараты (эреус, телфаст и др.).

При наличии противопоказаний для вакцинации или в период эпидемия повышения неспецифической резистентности после консультации со своим лечащим врачом (который  подберет правильную дозу и длительность курса), можно принимать:

— препараты интерферона  (лаферон, интерферон человеческий лейкоцитарный и др.)  или его индукторы (амизон, амиксин, арбидол, неовир, циклоферон и др.);

—  иммуномодуляторы бактериальной природы (ИРС-19, рибомунил, бронхомунал и др.);

—  противовирусный препарат прямого действия — гропринозин;

Комплексные гомеопатические препараты;

—растительные адаптогены (протефлазид, флавозид  и др.).

В комплексе со специфической и неспецифической иммунопрофилактикой применяются, и всегда будут актуальны, общеукрепляющие процедуры(закаливание, рефлексотерапия, витаминотерапия). Важно помнить, что все эти профилактические мероприятия не спасают от самого контакта с вирусами, но способствуют более быстрому выздоровлению, помогают избежать опасных для жизни осложнений и хронизации инфекционных заболеваний. 
