Все про пуповинну кров

Коли малюк ще не може потурбуватися про себе, вся надія - на його люблячих свідомих батьків

Наукою доведено, що кожен малюк народжується з додатковим імунітетом на випадок тяжкої недуги. Це - його власна кров, що залишається в судинах плаценти після перерізання пуповини. Вже близько 20 років турботливі батьки в багатьох країнах світу зберігають її в якості біологічного страхування на майбутнє дитини. Адже в пуповинній крові міститься велика кількість стовбурових клітин (у 10 разів більше, ніж у кістковому мозку!). 

Стовбурові клітини цінні своїми властивостями відновлювати систему кровотворення, структуру ушкодженого органу, підвищувати функціональні можливості хворого організму. Це перші та універсальні клітини, з яких утворюються всі тканини людського організму. З кожним роком в організмі людини запас стовбурових клітин зменшується, витрачаючись у боротьбі з недугами й можливості до відновлення хворого органу з віком послаблюються. Але якщо під час лікування багатьох важких захворювань в організм людини ввести стовбурові клітини, зокрема виділені з  пуповинної крові, хворому можна дати шанс на одужання. Першу успішну трансплантацію стовбурових клітин пуповинної крові  було виконано  6 річному хлопчику, хворому на анемію Фанконі, ще у 1988 році у Франції. В юнака ось уже понад 20 років відмічається повна гематологічна та імунологічна ремісія. А пуповинна кров з того часу врятувала більше 20 000 тисяч життів. 

Збереженням пуповинної крові займаються спеціальні заклади – банки пуповинної крові. В умовах наднизьких температур (-196º) зберігати стовбурові клітини можна безмежно довго. Це було підтверджено низкою наукових досліджень, зокрема в Інструкціях департаменту охорони здоров’я штату Нью-Йорк затверджено, що термін зберігання стовбурових клітин пуповинної крові в рідкому азоті — не обмежений. За останні 20 років у світі вже близько мільйона сімей зберегли пуповинну кров та подарували своїм малюкам додатковий запас здоров’я на все життя. 

Медики багатьох країн світу працюють над використанням стовбурових клітин, розробляють сучасні підходи до лікування лейкозів, цукрового діабету, захворювань серцево-судинної системи, цирозу печінки, при інсультах, розсіяному склерозі, дитячому церебральному паралічу, вирощування із стовбурових клітин імплантів зубів та навіть використання їх замість  пломбувальних матеріалів. Стовбурові клітини – новий перспективний напрямок у лікуванні СНІДу, який позбавляє хворих від пожиттєвого прийому противірусних препаратів. А дослідження стовбурових клітин  шлунково-кишкового тракту та створення на основі біоінженерії нових лікарських засобів підтримує навіть римо-католицька столиця світу – Ватикан, виділивши в 2010 році гранд у розмірі 1,5 мільярди евро на ці дослідницькі програми.
Що не менш важливо, в біоінженерії стовбурові клітини – це сировина для вирощування органів. Зі стовбурових клітин пуповинної крові британські вчені виростили міні-печінку, а об’єднавши зусилля з американськими дослідниками – тканину підшлункової залози, що продукує інсулін. Важливість персонального запасу стовбурових клітин уже ні в кого не викликає сумнівів.

У розвинених країнах світу уряд виділяє кошти на банкування пуповинної крові новонароджених, вважаючи це своїм стратегічним завданням. Паралельно працюють і приватні банки зберігання цього надцінного матеріалу. Цікаво, що в Україні теж пропонується приватне зберігання попувинної крові малюка. Сімейний банк пуповинної крові “Гемафонд” України вже 5 рік на медичному ринку нашої країни надає цю послугу. З фінансової точки зору таке біологічне страхування економічно виправдане, оскільки щорічна плата за зберігання власної пуповинної крові дитини складає не більше 1000 грн., а купити зразок пуповинної крові з-закордону може обійтися близько 20 тис. євро, це при умові, що він підійде дитині. А донорський зразок кісткового мозку коштує близько 40 тис. євро. 

В той же час в нашій країні функціонує програма безкоштовної заготівлі пуповинної крові для новонароджених з вадами серця, компоненти якої застосовують при кардіохірургічних операціях в ранньому неонатальному періоді на базі Науково-практичного медичного центру дитячої кардіології та кардіохірургії МОЗ України. 

Зберігання пуповинної крові, в першу чергу, рекомендоване в сім’ях з груп ризику - це родини з сімейним раковим синдромом, члени яких у різних поколіннях хворіли на злоякісні новоутворення різних органів, у яких є старші діти з хворобами крові, у яких з покоління в покоління родичі хворіють на цукровий діабет, серцево-судинні та неврологічні захворювання. 

В 2010 році “Гемафонд” об’єднав свій науково-технологічний потенціал з ведучою міжнародною біотехнологічною компанією Інститутом стовбурових клітин людини (м.Москва, Росія), що дозволить модифікувати методики з урахуванням досвіду Російського онкологічного наукового Центру ім.Блохіна та впровадити останні досягнення генної та клітинної медицини в клінічну практику і на Україні.

Усі ці факти підтверджують найвищу гуманність, етичність, доцільність та економічну виправданість збору та кріозберігання пуповинної крові. Ця послуга зараз стає доступною і жителям Черкаської області, згідно діючих договорів про співпрацю у нашому регіоні Сімейний банк пуповинної крові “Гемафонд” представляє ТОВ медичний центр “Андромеда+”.

Ще раз хочемо наголосити, що стовбурові клітини пуповинної крові Вашого малюка – це той скарб, отримати який можна лише раз у житті при його народженні, а потенціал їх використання безмежний. Саме тому цей етап важливо довірити в надійні руки. Ваш малюк ще не може потурбуватися про себе, тому вся надія на його люблячих свідомих батьків. Ще раз щиро бажаємо здоров’я Вам і Вашим родинам, колектив медичного центру “Андромеда+” та директор Палійчук О.В.
Ліки, з якими ми народжуємося
Коментар спеціаліста, заступника генерального директора з наукових питань Сімейного банку пуповинної крові “Гемафонд”  Насадюк Христини Мирославівни
- Христино Мирославівно, сьогодні ми знаємо, що стовбурові клітини – унікальні біологічні ліки для людини. Проте пересічний громадянин пов’язує їх перш за все з косметологією… 

- Дійсно, на сьогодні описані ефективні підходи до підтяжки обличчя, лікування опіків та ран  за допомогою клітинних технологій. Проте це тільки один з аспектів можливого застосування стовбурових клітин, причому не основний. Адже перш за все, гемопоетичні стовбурові клітини, якими багата пуповинна кров, - це метод лікування тяжких хвороб крові. 
Також дуже часто пересічний громадянин, почувши слово «стовбурові клітини», думає, що мова йде про  ембріональні стовбурові клітини, і це відразу породжує негатив та асоціації з вбитими зародками. Це недопустима помилка, використання ембріональних стовбурових клітин з етичних мотивів заборонено законодавствами багатьох країн. Але стовбурових клітин є кілька десятків видів.

Вони  навіть по різному називаються, наприклад гемопоетичні (кровотворні) стовбурові клітини, мезенхімальні стовбурові клітини, різновиди фібробластів тощо. Отримати їх можна з кісткового мозку, пуповинної крові, жирової тканини, навіть грудного молока. Тобто пуповинна кров з ембріональним матеріалом не має нічого спільного. Збір і застосування пуповинної крові є абсолютно етичним, на відміну від застосування ембріонального матеріалу. Банки пуповинної крові функціонують як у строгих католицьких країнах, таких як Іспанія, Італія, так і в мусульманських та в Ізраїлі. 

Також відомо, що з ембріональних клітин можуть утворюватися злоякісні пухлини, можливо це можна розцінювати як кару за вбивство ненародженого. Адже як писав Леонардо да Вінчі: «Хто не цінує життя, той не вартий його». А що стосується більш зрілих стовбурових клітин, зокрема виділених із пуповинної крові, то в лікуванні лейкозів гемопоетичні стовбурові клітини застосовують вже близько 50 років, і я не зустрічала жодного повідомлення, щоб це призводило до розвитку раку. 
Адже відомо, що основним методом лікування багатьох форм лейкозів і лімфом є трансплантація кісткового мозку. Але більшість людей не розуміють, що це не що інше, як внутрішньовенне введення гемопоетичних стовбурових клітин. В якості джерела таких клітин найчастіше застосовується донорський кістковий мозок, який знайти дуже складно. Альтернатива — використати пуповинну кров. Крім того, що знайти сумісного донора кісткового мозку є дуже складно, отримання кісткового мозку — довготривала процедура, яка проводиться під загальним наркозом, після неї можливі побічні дії, розвиток небажаних ефектів, донор потребує час на реабілітацію. А пуповинна кров просто викидається після народження дитини. 
- Тобто зберегти пуповинну кров набагато простіше, ніж знайти донорський кістковий мозок? 

- Так, процедура збору пуповинної крові абсолютно нешкідлива й безболісна. Пуповинна кров збирається навіть без контакту з новонародженим. Збирається те, що зазвичай утилізується. Ми підраховували: щорічно в Україні викидається близько 50 т цінної пуповинної крові. У той час, як півтори тисячі наших  співвітчизників потребують лікування з приводу злоякісних захворювань системи крові  з використанням гемапоетичних стовбурових клітин. На жаль, багато батьків не знають про це. 
- Тепер і в Черкасах батьки можуть подбати про зберігання пуповинної крові свого новонародженого малюка. Коли треба про це подумати?  

- На останніх місяцях вагітності  треба заключити договір. Черкащанам можна звертатися до медичного центру «Андромеда +». Взагалі збір пуповинної крові ми можемо організувати в будь-якому куточку України, в будь-якому пологовому будинку. При необхідності наші працівники проводять інструктаж лікаря акушера-гінеколога, який відповідає за пологи та збиратиме пуповинну кров. Транспортування забезпечуємо в спеціальному ізотермічному контейнері з дотриманням температурного режиму. Враховуючи коштовність технологій, послуги по зберіганню пуповинної крові у банку - платні. Але щорічні ціна доступна для середньостатистичного громадянина України. Тому попит на послугу росте. 
- Цікаво, чи була вже застосована кров, яку зберігають в «Гемафонді»? 

- Так,  для маленької дівчинки була застосована пуповинна кров її сестрички.  У дитини було гіпоксичне ураження головного мозку внаслідок нещасного випадку. Кров була застосована з явним покращанням. І компоненти пуповинної крові, оброблені в «Гемафонді» використовувалися в Україні в понад 10 успішних кардіохірургічних операціях у новонароджених. 
Хочу додати, що видаємо кров ми виключно на письмову вимогу людини, яка заключила з нами  договір. Поки дитина не досягла 18 років, кров’ю розпоряджаються батьки. А по досягненні  повноліття право власності на клітинний депозит переходить до їх дітей. 
Олена Буєвич 
